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Ata da 2ª Reunião Extraordinária do CBH-SF9 Virtual, realizada no dia dezenove de setembro de dois mil e
vinte e três, às 09 horas, por meio do aplicativo Microsoft Teams. A presidente Alda iniciou a reunião
esclarecendo que é necessário que as atas que foram feitas ao longo das últimas reuniões sejam
referendadas pelos conselheiros dessa gestão para que haja um fechamento formal, sem nenhuma
pendência para a nova gestão. Mário Lúcio explicou que como o cabeçalho das atas não foi alterado,
estando ainda como minutas, é necessário que sejam aprovadas para que tenham validade. Alda então fez a
segunda chamada da reunião e após uma votação, as atas do dois do seis dois mil e vinte e
três(02/06/2023), vinte e oito do onze dois mil e vinte e dois(28/01/2022), vinte e oito do dez dois mil e vinte e
dois(28/10/2022), um do seis dois mil e vinte e dois vinte do quatro dois mil e vinte e dois(01/06/2022) e
dezesseis do dois de dois mil e vinte e dois(16/02/2022) foram aprovadas por unanimidade. Agradecendo a
participação de todos os conselheiros presentes, salientando a gratidão por esse tempo de gestão
elencando o plano de trabalho a que realizou a proposta da adesão da agência da agência de gestão, do
comitê de bacia, atualização do plano diretor, a discussão sobre o enquadramento das águas dentro do
CBH, discussão e metodologia da cobrança do uso da água dentro do dentro da bacia, cadastro do usuário
dentro do MC BH, atualização no âmbito de fiscalização, atualizar atuação de processo de outorga atuação
junto aos pró comitês e as câmaras técnicas, dentre outros. Algumas demandas que não puderam ser
concretizadas através dessa gestão ficarão a cargo da gestão que assumirá. Alda ainda salientou que houve
evoluções nesse período, como a aquisição de um computador via PROCOM. A presidente ainda disse que
o comitê esteve presente em todas as ações e atividades que foram solicitadas, inclusive fóruns regionais e
nacional. Mário Lúcio disse que algumas ações estão ainda sendo desenvolvidas, como é o caso do
acompanhamento da barragem da PCH Pandeiros e a proposta de construção de barraginhas nas
microbacias do Rio São Francisco, o caso do Riacho em São Romão, a questão das erosões e mortandade
de peixes no Rio Cochá nos municípios de Juvenília e Montalvânia. O conselheiro César Vitor representante
da FUNATURA pediu a palavra e agradeceu à Alda por todo o tempo que esteve presente à frente do
comitê, e que não é fácil se dispor para estar nessas funções. Além do grande empenho da atual gestão que
cumpriu muito bem seu papel. César sugeriu que houve maior interação entre os conselhos do território.
Além dos comitês, envolver o conselho do Mosaico, por exemplo, para que temas como os recursos hídricos
sejam falados de uma forma mais específica com a devida preocupação. Alda agradeceu a contribuição e
disse que sem a atual gestão essas atividades e apoio seriam inviáveis. Mário Lúcio explicou que entende a
relevância do comitê de bacias e compreende que não pode deixar eles esvaziem ou que deixa de existir e
trabalhar mais e muito mesmo para que as ações que tornem atividades práticas. Completou dizendo que
estamos sendo expostos ultimamente a um cenário de mudanças climáticas cada vez mais intenso onde a
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gente tem recebido sendo reportado que variações de temperaturas muito acima do que estamos
acostumados ou no caso aqui do alto médio São Francisco há uma expectativa de que é até dois mil e trinta
possamos ter um aumento médio de dois graus a temperatura. Isso pode ser catastrófico para o nosso micro
sistema aqui então temos que pensar nessa questão da água, pensar na questão da conservação do
cerrado e vamos tocar a proposta para outros parceiros. A presidente Alda agradeceu mais uma vez a todos
os conselheiros por todo o tempo de gestão e que está a disposição do comitê sendo presidente ou não,
após questionou mais uma vez se haveria mais alguma contribuição para o conselho. Ninguém se
manifestou nesse sentido e sendo em seguida encerrada a reunião. Nada mais havendo a tratar, o
Coordenador agradeceu mais uma vez a presença de todos e encerrou a reunião. E eu, Mário Lúcio dos
Santos, Secretário, lavro a presente Ata. Januária, dezenove de setembro de 2023.Ata aprovada na reunião
ordinária em seis de dezembro de 2023.

Rodrigo Cesar Henriques Teixeira

Presidente do CBH SF9

Documento assinado eletronicamente por Rodrigo Cesar Henriques Teixeira , Presidente(a), em
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nº 47.222, de 26 de julho de 2017.
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